

# 徐建国在哈尔滨调研商会协会时强调 汇聚新兴领域智慧力量 为龙江振兴发展作贡献

本报2日讯(记者桑蕾)2日,省委常委、统战部副部长,省政协党组副书记徐建国在哈尔滨调研部分商会协会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于发展新质生产力和社会工作的重要论述,认真落实省委相关会议部署要求,进一步做好新经济组织、新社会组织统战工作,不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。

徐建国先后走访了省河南商会、省数字商务协会、省民营经济发展促进会、省女创业者协会,与负责人亲切交谈,了解商会协会工作开展和对会员企业服务情况,详细听取意见建议,鼓励各商会协会做好思想引领和凝聚服务工作,号召会员企业树牢抓创新就是抓发展、谋创新就是谋未来理念,聚力打造发展新质生产力实践地。

徐建国强调,党的二十届三中全会明确了

统战工作面临的新形势新任务,统一战线要发挥优势,切实凝聚起新兴领域统战成员的共识和力量。要强化党建引领,积极探索加强党建工作的有效途径,不断扩大党的组织覆盖和工作覆盖,深化主题教育活动,广泛凝聚思想政治共识。要强化作用发挥,引导新经济组织、新社会组织在推动基层治理方面探索发力,为构建富有活力和效率的新型基层社会治理体系作出更大贡献;支持他们自觉履行社会责任,进一步发挥服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的整体效能,共建幸福龙江。要强化联动协作,各级党委和相关部门要积极构建工作合力,抓好平台搭建、品牌打造等工作,充分发挥商协会纽带作用,积极培育发展新质生产力,赋能成员企业,为龙江高质量发展贡献统战力量。

省委统战部、省民政府、省工商联相关负责同志陪同调研。

# 我省举行“全国交通安全日”主题宣传活动

本报2日讯(记者蔡轶)2日,是第十三个“全国交通安全日”。当天,省公安厅联合省委宣传部、省交通运输厅、省应急管理厅、省教育厅等相关单位,围绕“安全”和“文明”主线,以“文明交通 携手共创”为主题,在哈尔滨市道外区中华巴洛克风情街举行主题活动,广泛宣讲交通安全法律法规、普及交通安全防护知识、宣传现代文明交通理念,提升主题宣传的影响力和覆盖面。

活动中,志愿者、客运企业和交警代表发出文明交通倡议。现场设立13个交通安全展示区,分别突出公安部门“护航亚冬”和“冬季护游”、文明交通志愿者、交通运输安全宣传教育、道路交通事故救助基金、交通安全文化创建、“生命无价 酒后禁驾”、中小学生交通安全等主题内容,多家企业通过展板展示、互动体验、游戏宣讲等形式,普及交通安全法律法规,传播交通安全常识,进一步提升群众的交通安全意识。

识。交警现场普及交通安全知识,接受群众咨询,开展安全出行警示教育。

文艺工作者、民间传统艺人、书法绘画艺术家、摄影爱好者等社会各界人士围绕交通安全主题创作了具有交通安全元素的剪纸、绘画、雕塑、雕塑、书法等交通安全文艺作品,不断丰富交通安全文化产品,增加群众的参与性、互动性、体验性。

各市(地)、县(市)和林区、垦区各有关部门,紧紧围绕活动主题同步开展综合治理、文明共建、宣传教育等各项工作,在人流密集的商场、广场、客运站开展主题活动,组织宣传力量深入运输企业、快递公司、学校、社区、村委会等地开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲、“七进”宣传、“一盔一带”安全守护行动等宣传活动,不断推动现代文明交通理念深入人心,为即将到来的亚冬会提供良好的道路交通安全环境。

# 哈尔滨机场迎来日本首批免签入境旅客

本报讯(孙中大 记者蔡轶)日前,从日本东京飞往哈尔滨的IJ213次航班抵达哈尔滨太平国际机场,哈尔滨空港口岸迎来中国对日本等9国实行免签政策后的首批入境旅客。哈尔滨出入境边防检查站积极保障口岸高效通关,为旅客提供优质服务体验。

为进一步便利中外人员往来,中方扩大免签国家范围。自11月30日起,对保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本等9个国家持普通护照

人员试行免签政策。此外,中方还决定进一步优化免签政策,将交流访问纳入免签事由,将免签停留期限自15日延长至30日。

为做好该航线通关保障工作,哈尔滨边检站积极与航空公司、机场集团沟通协调,提前掌握航班动态,科学配置警力,优化查验流程,做实做细各项准备工作;旅客通关期间,开足查验通道,积极服务老弱病残孕等有特殊需求的旅客,最大限度提高口岸通关效率,提升旅客通关体验。

# 哈尔滨发布机场专线公众意见征求公示

本报2日讯(记者邢汉夫)2日,记者从哈尔滨地铁集团获悉,根据国家发改委《国家发展改革委重大固定资产投资项目社会稳定风险评估暂行办法》(发改投资[2012]2492号文)等文件中有关强化社会监督的精神,哈尔滨地铁集团对哈尔滨市城市轨道交通二期建设规划(机场专线)(2025-2030)社会稳定风险分析进行公众意见征求公示。

据了解,哈尔滨市城市轨道交通二期建设规划(机场专线)(2025-2030)内容为哈尔滨市

城市轨道交通9号线一期(机场线)工程:起点为与3号线换乘的哈尔滨西站,出站后沿西站大街、龙山路、机场高速、机场内部中心路敷设,终点为太平国际机场站。线路长度约31.1千米,拟采取市区和空港两端线路地下敷设、中间线路高架敷设方案,全线共设置两座地下车站,实现哈尔滨西站与太平国际机场“点对点”快速直达。

自公示之日起5个工作日内,公众可通过邮件、电话(0451-51988806)、信件或网络问卷等方式向社稳分析咨询单位反馈意见。

# 绥化市北林区:“秸”尽其能 变“废”为宝



秸秆装车。

刘宪武摄

本报讯(刘宪武 蒋宝栋)在绥化市北林区农田里,农机手操作着打捆机在田间来回穿梭,经过打捆机切割、压实、打包,一个个圆柱形或方形的秸秆包便从机器里掉落出来,整齐地排列在田间。乡间公路上,一辆辆满载着秸秆的拖拉机前往热电厂或草编厂,秸秆在那里将上演一场“变身记”。

2024年,北林区秸秆计划离田面积98.3万

亩,其中玉米秸秆离田面积61.9万亩,水稻秸秆离田面积36.4万亩。目前,全区秸秆离田完成64.9万亩,占应离田面积的66%。生物秸秆综合利用在北林区正全面推行。按照秸秆离田利用30%的目标,今年北林区玉米、水稻秸秆计划离田利用39万吨。在利用方式上,北林区协调对接中能建生物质电厂利用25万吨以上,组织全区26家草编厂利用5万吨以上,饲料化等利用9万吨。

# 邓灿同志逝世

原省农垦总局党委副书记邓灿同志因病于2024年11月5日在北京逝世,享年86岁。

邓灿同志系湖南宁乡人,1938年9月出生,1953年5月参加工作,1956年6月加入中国共产党,1998年4月退休。

省委老干部局

# 省委网信办公布“清朗”系列专项行动第二批典型案例

近期,全省网信部门持续深入开展“清朗”系列专项行动,会同公安等部门加大网络执法处罚力度,依法依规处置一批违法违规网站和账号。现将第二批典型案例公布如下:

**案例一:网络主播散播网络戾气**  
网络主播某某为吸引人气,获取粉丝量,在某短视频平台直播过程中和微信群聊时挑动地域对立,对外地网民进行谩骂攻击,严重破坏网络生态。网信部门联合公安部门依法依规对其进行约谈,责令其账号停止更新15日,向网民公开道歉,并处罚款500元。

**案例二:网民发布传播低俗暴力信息**  
刘某某在某短视频平台发布传

播大量涉校园暴力有害信息,扰乱网络传播秩序,危害青少年身心健康。网信联合公安部门依法依规对其约谈教育,删除相关违法违规信息。

**案例三:网民编造传播谣言信息**  
葛某在某短视频平台编造传播涉“xx持刀伤人”谣言视频,引发关注热议,造成社会不良影响。网信联合公安部门依法依规对其行政拘留10天,并处罚款500元。

**案例四:网民编造发布谣言信息**  
姜某某在某网站平台同城版块编造发布涉“xx杀人案件”谣言信息,引发民众恐慌,扰乱社会秩序。网信联合公安部门依法依规对其进行约谈,并处罚款100元。

**案例五:网民未经核实随意转发**

电涨价谣言  
姚某在微信群散布“电费涨了”不实信息,引发网民关注热议,造成社会恐慌,产生不良影响。网信联合公安部门依法依规对姚某进行约谈,并处罚款200元。

**案例六:网站被篡改改为色情、博彩网站**  
“xx文化传媒网”“xx之道网”等46家网站未履行主体责任,网页被篡改改为色情、博彩网站。网信联合公安部门依法依规对46家网站予以注销。

**案例七:网站违规网络祭扫**  
xx长乐园网站为吸引关注,牟取利益,在网上祭扫名义“随意立网碑建网墓”,设置“香火排行榜”等功能,诱导网民充值打赏,影响网上祭

奠环境。网信联合公安、民政等部门依法依规对其进行约谈,并责令关停整改。

**案例八:非法网站仿冒假冒新闻网站**  
接到网民举报,“xx在线”等2家网站在未获得互联网新闻信息服务许可情况下,使用虚假ICP备案号,假冒正规新闻网站,擅自发布、转载新闻类信息,误导社会公众,严重破坏网络生态。网信部门依法依规予以关停。

网信部门提醒广大网民,网络空间不是“法外之地”,网络平台及各类账号要增强依法办网上网意识,弘扬主旋律,传播正能量,切实承担起相应社会责任。

孔雀鸳鸯 住进暖屋子

室外冰天雪地,室内温暖如春,在哈尔滨市兆麟公园人工湖畔玻璃暖房里,十余只鸟儿快乐地生活着。

这处暖房面积近四十平方米,其三面是落地玻璃窗,屋中间建有一个小水池,里面养着许多红鲤鱼。两只翅膀受伤无法南飞的鸳鸯、一只孔雀和几只小鸟生活在这里。

公园工作人员车春虎介绍,屋内安装有地热装置,冬季最冷的时候室温也能保持在零上15℃以上;每天三次给鸳鸯和它的伙伴们投喂饲料,保证鸟儿们安全度过寒冬。

本报记者 苏强摄

# 方正县无纺布项目投产

本报讯(李亮亮 陈玉茹 记者白云峰)日前,方正县招商引资的无纺布项目在方正经济开发区正式投产。

无纺布项目由哈尔滨云开无纺布制造有限公司投资5000万元,于今年10月落地方正经济开发区。该公司是以新型针刺复合土工材料生产为主的企业,生产的土工布、无纺布、防汛袋等产品广泛应用于防

汛、除尘环保、江河渠系治理、高标准农田和工程建设领域。据公司总经理庞志强介绍,该公司引进国内最先进的摇臂式针刺机设备,其中1号生产线预计年产值达4000万元,2号生产线年产值可达8000万元,3号生产线年产值将超1亿元。

据方正经济开发区管委会副主任陆海滨介绍,该项目是方正经济开

发区今年招商引资、当年即开工投产的项目。该项目落地方正经济开发区,将吸引更多无纺布制造业上下游配套企业落户方正,形成具有较强集

聚力的复合材料产业集群。方正县将把这个产业项目做大做强,不断拉伸无纺布制造业上下游产业链,推动县域经济发展。

奋力冲刺四季度

# 龙建股份承建

# 哈萨克斯坦A-17公路项目加速建设

□本报记者 孙铭阳

在哈萨克斯坦克孜勒奥尔达地区的A-17公路项目现场呈现一派繁忙的景象,挖掘机、压路机、装载机各种施工设备有条不紊地运行着。

“我们目前正在全力进行路基挖方、路基拓宽、土路肩等土方施工,同时在气温允许的情况下,继续进行沥青混凝土基层的施工工作。”项目总工程师王悦文说。哈萨克斯坦A-17公路项目(克孜勒奥尔达至杰兹卡兹甘第二标段)由黑龙江省建投集团龙建股份有限公司承建,全长51.93公里,是当地连接克孜勒奥尔达至杰兹卡兹甘的重要公路,建成后将进一步完善哈萨克斯坦路网,拉动沿线经济发展,造福当地人民。



施工现场。

图片由受访单位提供

2023年7月,接到了开工令之后,龙建股份派出由7名工程人员组成的先遣部队,赶往克孜勒奥尔达进行营地的测量建设和路段的清表施工。今年正式开工之后,先后60余名操作手、驾驶员陆续来到克孜勒奥尔达。“这里春秋季节短,夏季长,气温炎热,最高气温超过50摄氏度。环境较为恶劣,植被少,时常伴有扬尘天气,而且当地路基填筑主要材料为风积沙,这也导致施工环境比较恶劣,施工一线人员经常就着土吃饭。”王悦文说。

A-17公路项目是龙建股份在中亚地区承建的首个施工项目,建设者们高度重视,经过多次进行实地踏查,根据当地实际情况科学制定施工

组织计划,选择采用12cm+10cm+5cm三层沥青混凝土路面的设计形式。王悦文说,选择这种路面不仅对原材料的供应要求更高,而且路面更厚,就意味着工程量更大,工期更紧了。为此,成立了“要素保障小组”,由项目总工程师牵头,与供应商、运输商等各方积极沟通、协调联动,在沿线其他标段材料紧缺的情况下,有力保障

材料持续供应,为工程质量进度打牢坚实基础。一年来,多次召开专题会议,优化调整施工方案,动态增加施工要素,对相关施工技术、施工工序、施工工艺、混合料配合比等要素进行周密部署,确保生产效率最大化。目前,该项目已完成总体施工任务的53%,下一步将继续开展基层施工和沥青混凝土面层施工,为2025年完

工目标打下坚实基础。

王悦文说,年底将近,大家依然坚守在岗位上,继续奋战在哈萨克斯坦,进一步优化施工要素配备,优化施工流程,力争做到流水阶梯式作业,确保2025年10月中旬前完成建设任务,打造安全、环保、创新、智慧的示范工程,为当地经济发展和民生改善注入新活力。